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Svar på fråga 2025/26:675 av Karin Sundin (S) 
Problemet med undermålig läkarutbildning i vissa EU-länder 

Karin Sundin har frågat mig om jag och regeringen avser att 

vidta någon åtgärd på EU-nivå för att komma till rätta med 

problemet med kvalitetsmässigt undermålig läkarutbildning i 

vissa EU-länder.  

Yrkeskvalifikationsdirektivet är en EU-reglering som säkerställer 

att den som är kvalificerad att utöva ett yrke i ett annat 

EU/EES-land och som får svensk legitimation att utöva yrket 

uppfyller en viss kompetensnivå. Detta är viktigt för att värna 

både patientsäkerhet och rörlighet inom EU. Samtidigt ersätter 

inte en legitimation arbetsgivarnas ansvar. Regionerna och 

andra vårdgivare behöver alltid försäkra sig om att den personal 

de anställer har rätt kompetens – oavsett om personen fått sin 

legitimation i Sverige eller i ett annat land.  

Under 2023 rapporterades det i media om misstänkt fusk och 

bristande kvalitet vid läkarutbildningar i vissa europeiska länder. 
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Dåvarande utbildningsminister Mats Persson inledde då en 

dialog med sina kollegor i berörda länder.  

Sverige har även lyft frågan om kvalitetssäkring av utbildningar 

genom Utrikesdepartementet och Universitets- och 

högskolerådet (UHR) i nätverket för de nationella samordnarna 

av Yrkeskvalifikationsdirektivet. UHR har bl.a. anordnat en 

särskild temadag för samordnarnätverket som handlade om 

kvalitetssäkring av högre utbildning, med fokus på 

läkarutbildningar. Syftet var att sätta fokus på vikten av kvalitet i 

läkarutbildningarna.  

Regeringen är medveten om de farhågor som har lyfts varför 

regeringen den 1 april 2026 beslutade att ge Socialstyrelsen i 

uppdrag att stärka patientsäkerhet genom säkerställd 

kunskapsnivå (S2026/00698). Myndigheten ska slutredovisa 

uppdraget senast den 31 mars 2027.  
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